

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΓΗ ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΟΣ Α/ΤΑ ΤΗΣ 19 ΜΑΡ 2013

Άνδρες και γυναίκες της Τακτικής Αεροπορίας, σε εκτέλεση σχετικής απόφασης του ΚΥΣΕΑ παραδίδω σήμερα τα καθήκοντα του Αρχηγού στον Αντιπτέραρχο (Ι) Χρήστο Βαΐτση .

Η στιγμή αυτή είναι ιδιαίτερη για εμένα γιατί αναλογίζομαι τα 21 χρόνια που υπηρέτησα στη Τακτική Αεροπορία και στις Μονάδες της, περνώντας από όλες τις θέσεις που προβλέπονται στην εξελικτική πορεία ενός Ιπτάμενου Αξκου, ξεκινώντας απ' τις θέσεις του απλού πολεμιστή μέχρι την τιμημένη θέση του Αρχηγού της, αλλά και διότι σήμερα αποχωρίζομαι σπουδαίους ανθρώπους, με τους οποίους συνεργάστηκα και μοιράστηκα αγωνίες και οράματα για μια Τακτική Αεροπορία δυναμική και αποτελεσματική, που εκπληρώνει την εθνική της αποστολή με ακρίβεια, συνέπεια, πληρότητα και ασφάλεια πτήσεων και εδάφους. Όλα αυτά τα χρόνια υπηρέτησα με πίστη και αφοσίωση στο καθήκον, προσηλωμένος πάντα στην αποστολή μας, στις θεμελιώδεις αρχές και αξίες του όπλου μας και στα ιδανικά της φυλής μας.

Άνδρες και γυναίκες της Τακτικής Αεροπορίας,

γνωρίζω τις δυσκολίες που αντιμετωπίζετε τόσο σε επαγγελματικό όσο και σε προσωπικό επίπεδο και γι' αυτό προσπάθησα από την πρώτη στιγμή της ανάληψης των καθηκόντων μου, να βρίσκομαι κοντά σας, στο έδαφος και στον αέρα, στις πίστες και στα υπόστεγα των Αφων, στα κέντρα επιχειρήσεων και στα RADAR, εκεί όπου παράγεται το έργο της Πολεμικής Αεροπορίας, για να βιώσω από κοντά την προσπάθεια και τον αγώνα σας, να νοιώσω και να μοιραστώ την κούραση και την αγωνία σας, να ακούσω από πρώτο χέρι τα προβλήματα σας και παράλληλα να σας ενημερώσω για τα θέματα που σας απασχολούν, για τις εξελίξεις του όπλου μας, για τις αποφάσεις μου στα σημαντικά θέματα και για τις λύσεις και προτάσεις που προωθούσα από το επίπεδο μου.

Τήρησα την υπόσχεση μου ότι θα είμαι πάντα δίπλα σας, αρωγός και συμπαραστάτης σε κάθε επαγγελματικό και προσωπικό στόχο ή προβληματισμό, διαχειρίστηκα την εξουσία που μου ανατέθηκε με σύνεση, άσκησα τη Διοίκηση προς όφελος του συνόλου της Πολεμικής Αεροπορίας και υπεραμύνθηκα της τιμιότητας, της δικαιοσύνης και της αξιοκρατίας.

Διοικητές των Μονάδων του ΑΤΑ,

στην καθημερινή επαφή μαζί σας, έβαλα από την αρχή τις βάσεις για μια σχέση ειλικρίνειας και αμοιβαίου σεβασμού και σας έκανα κοινωνούς και συνοδοιπόρους στους στόχους για την υλοποίηση του οράματός μου. Στο πλαίσιο αυτό ζήτησα πολλά και πίεσα πολύ με μόνιμο σκοπό την βελτίωση της εκπαίδευσης, την αύξηση της επιχειρησιακής ικανότητας και αποτελεσματικότητας και την καλλιέργεια νοοτροπίας ασφάλειας πτήσεων και εδάφους.

Η αταλάντευτη θέση μου ήταν, πως η παρούσα δημοσιονομική κρίση που περνάει η Πατρίδα μας, σε καμία περίπτωση δεν θα πρέπει να αποτελέσει δικαιολογία ή άλλοθι για μειωμένη προσπάθεια ή συμβιβασμούς και πως η αξία ενός οργανισμού και των ανθρώπων του φαίνεται στις δύσκολες καταστάσεις, τις οποίες θα πρέπει να δούμε ως ευκαιρία ανάδειξης των μη υλικών παραγόντων της μαχητικής μας ισχύος, όπως τα ψυχικά χαρακτηριστικά του προσωπικού μας, η ιστορική παράδοση της φυλής μας, η δημιουργική σκέψη του πολυμήχανου Έλληνα και βέβαια η εμπνευσμένη ηγεσία σε όλα τα κλιμάκια διοίκησης.

Με δεδομένο ότι ζούμε σε μια περιοχή διαχρονικής αστάθειας, όπου υπήρχαν ανέκαθεν συγκρουόμενα συμφέροντα και απειλές, θεωρούσα πάντοτε ότι είναι αδήριτη ανάγκη να διατηρούμε ισχυρές Ένοπλες Δυνάμεις, ικανές να υπερασπιστούν τα εθνικά μας συμφέροντα και να εγγυηθούν την εθνική ασφάλεια και τη σταθερότητα στην ευρύτερη περιοχή μας. Επιπρόσθετα και βασισμένος στο γεγονός, ότι η χώρα μας έχει υιοθετήσει τη στρατηγική της αποτροπής, πιστεύω πως η αεροπορική ισχύς με τα χαρακτηριστικά της ταχύτητας, της ακρίβειας, της ευελιξίας και της μεταφοράς μεγάλης μάζας πυρός σε μεγάλες αποστάσεις, αποτελεί έναν αυτοδύναμο παράγοντα εθνικής ισχύος, που μπορεί να εξυπηρετήσει καλύτερα και αποτελεσματικότερα, από οποιοδήποτε άλλο παράγοντα εθνικής ισχύος αυτή τη στρατηγική, με την κατάλληλη ανάπτυξη και προβολή των επιχειρησιακών μας δυνατοτήτων.

Με αυτές τις σκέψεις εργάστηκα άοκνα και ζήτησα τη δική σας συνδρομή, ως άμεσοι συνεργάτες μου, που αγωνιζόμασταν για τον ίδιο σκοπό. Σας μίλησα από την καρδιά μου τη γλώσσα της αλήθειας και δεν δίστασα να εκτεθώ στις προκλήσεις που αντιμετώπιζα καθημερινά. Προσπάθησα με όλες μου τις δυνάμεις να αποτελέσω θετικό παράδειγμα σε κάθε ενέργεια ή επιλογή μου και σήμερα απευθυνόμενος

σε εσάς μπορώ να σας κοιτάζω στα μάτια, έχοντας την πεποίθηση ότι η ηγετική θέση που μου δόθηκε, έγινε ενσυνείδητη αποδοχή εκ μέρους σας, ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα μου για την εκπλήρωση του σκοπού.

Άνδρες και γυναίκες της Τακτικής Αεροπορίας, ήταν τιμή μου να υπηρετώ μαζί σας. Σας Ευχαριστώ! Και σας ζητώ να συνεχίσετε την προσπάθεια με τον ίδιο τρόπο υπό το νέο σας Αρχηγό.

Επίσης, θα ήθελα να ευχαριστήσω ιδιαίτερα το προσωπικό του CAOC 7 για την άψογη συνεργασία και τον επαγγελματισμό του.

Αρχηγέ της Τακτικής Αεροπορίας, σου παραδίδω σήμερα ένα σχηματισμό, που διαθέτει τα απαραίτητα μέσα και τους κατάλληλους ανθρώπους, που τους διακρίνει υψηλός επαγγελματισμός, ακλόνητη θέληση και ηθικό, για να υπερασπιστεί τα εθνικά μας συμφέροντα. Πιστεύω σε σένα και στις ικανότητες σου και σου εύχομαι καλή τύχη και δύναμη για να πετύχεις στην υψηλή ευθύνη που σου ανατίθεται

Κύριε Υπουργέ Εθνικής Άμυνας, σας ευχαριστώ για την εμπιστοσύνη που μου δείξατε όταν μου αναθέσατε τα καθήκοντα του Αρχηγού Τακτικής Αεροπορίας αλλά και για την εξαιρετική τιμή που μου κάνατε εσείς και η Κυβέρνηση να μου αναθέσετε την Ηγεσία της Πολεμικής Αεροπορίας. Ελπίζω πως δεν σας διέψευσα και σας υπόσχομαι ότι θα προσπαθήσω με τον ίδιο τρόπο για να συνεχισθεί η λαμπρή ιστορία της Πολεμικής Αεροπορίας.

Τέλος, ετούτη την ώρα της ύψιστης ευθύνης σκέφτομαι εκείνους, που έδωσαν την ζωή τους για την εκπλήρωση της αποστολής μας, υποκλίνομαι με σεβασμό στην υπέρτατη θυσία τους και σας καλώ όλους να τους αποδώσουμε την πρέπουσα τιμή αναφωνώντας,

Ζήτω το έθνος

Ζήτω η Πολεμική Αεροπορία

Αντιπτέραρχος (Ι) Ευάγγελος Τουρνάς
Αρχηγός Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας